

Отъ ставки бэйли мы направились къ юго-востоку, на вторичное диагональное пересѣченіе пустыни. Каменистая степь ведетъ до рѣки Нарин-голъ, берега которой широкой полосой заросли камышемъ. Вскорѣ мы достигли и рѣки Ихе-голъ, болѣе широкой нежели Морин-голъ; она имѣеть здѣсь до 150 шаговъ въ ширину и разбивается на нѣсколько параллельно текущихъ рукавовъ. Берега лѣсисты и древесныя породы тѣ-же что и на Моринъ-голъ съ прибавленіемъ нѣсколькихъ видовъ кустарника. Снѣгу здѣсь лежало уже немнога, поэтому намъ пришлось остановиться на рѣкѣ послѣ небольшого перехода, чтобы запастись льдомъ для дальнѣйшаго, безводнаго пути.

Далѣе къ юго-востоку, на нашемъ пути лежало урочище Долон-кѣль; такъ называютъ торгоуты семь участковъ пустыни поросшихъ лѣсомъ и кустарникомъ и лежащихъ недалеко одно отъ другого на нѣсколько дней пути. Кое-гдѣ здѣсь есть колодцы, но наши провожатые торгоуты не знали ихъ расположенія и утѣшали насъ тѣмъ, что колодцы эти глубоки и теперь всѣ замерзли, такъ что воды изъ нихъ все равно не достать. Пришлось возить съ собою запасъ льда.

Степь вездѣ каменистая; имѣются лишь маленькие участки песковъ. Мѣстами растетъ рѣдкій лѣсъ и кустарники, попадаются заросли камыша и слѣды подсохшихъ болотъ.

За урочищемъ Долон-кѣль пески начинаютъ встрѣчаться чаще, чѣмъ прежде; верстъ черезъ двадцать начинаются сплошные пески, образующіе бугры, на которыхъ обнажаются иногда горизонтальные слои песчаника. Бугры заросли саксауломъ, имѣющимъ болѣзненный видъ. Сухіе стволы, вѣтви и корни мертвыхъ деревьевъ извиваются какъ змѣи въ разныя стороны на буграхъ и между ними, переплетаются между собою и затрудняютъ движеніе по пескамъ. Частая поросль саксаула закрѣпляетъ пески и они не образуютъ бархановъ. Мѣстами попадаются гладкія пространства съ ровно лежащимъ слоемъ сырого песка, на поверхности котораго выступаетъ соль въ видѣ выпота; лѣтомъ эти участки представляютъ собою топкія мѣста и увеличиваютъ трудности движенія по этому пути.

Монголы говорятъ, что въ этихъ песчаныхъ буграхъ и заросляхъ дзака (саксаула) очень легко заблудиться и что здѣсь люди часто погибаютъ такъ какъ воды кругомъ нѣть на далекое пространство.

Непосредственно за густой зарослью саксаула, на восточной ея окопечности, начинаются камыши на солончакѣ и тянутся широкой полосой къ югу, по словамъ жителей на четыре дня пути; это урочище носить название Гурна. Пройдя эти солончаки поперекъ, мы